

幸运男孩



[幸运男孩 下载链接1](#)

著者:[美]托马斯伯根索尔

出版者:生活·读书·新知三联书店

出版时间:2016-2

装帧:精装

isbn:9787108055415

当托马斯·伯根索尔被押送到奥斯维辛集中营时，年仅十岁，此前他还经历了凯尔采犹

太人隔离区的艰难生活。他是在集中营长大的，并不知道还有其他的生活方式。这本写于六十年后的回忆录，用孩子的口吻讲述了他17岁以前的生活，在凯尔采、奥斯维辛失去亲人、多次死里逃生的遭遇，以及从集中营被解救出来以后动荡漂泊的经历。

托马斯·伯根索尔后来成为著名的国际法学者和大法官，本书中的早年经历对他的人格形成有着深远的影响，引导他走上维护人权和国际法的道路。书中朴实无华的讲述具有感人至深的力量，2007年德文版率先问世以来，已译成近十种语言在许多国家出版，中文版是首次推出。他的回忆录印证了，只有通过大屠杀幸存者的眼睛，才能完全了解大屠杀。毕竟，身历其境，刻骨铭心。

=====

托马斯·伯根索尔并没有呈现给你一个普通的悲惨故事。作为大屠杀的幸存者，他展示了在道德上成熟的过程。此书的意蕴值得我们深思。他本人的经历就是非凡的传奇，他只是质朴地将其表述出来。

——《每日邮报》（Daily Mail）

你以为你已经全都知道了……但是这部书不同。清晰、朴实无华的文笔以及它所触及到的永恒的道德问题，使得伯根索尔的自传迅速成为爱不释手的读物。

——《书单》（Booklist）

奥斯维辛的幸存者已越来越少了，作者以孩提的视角回忆死亡与等待的触目经历，时间凝滞在奥斯维辛，寓言欧洲犹太人有过的独特性格，让这本书弥足珍贵。

——王炎（北京外国语大学研究员，《奥斯维辛之后》作者）

一口气看完。一本人人应该读的好书。从躲过一次次大屠杀的那个十岁男孩、到国际法院大法官，讲述了生动故事。以特殊视角，审视人类的极恶与至善。

——林达（作家，《像自由一样美丽》作者）

作者介绍：

托马斯·伯根索尔（Thomas Buergenthal），犹太人，1934年生于捷克斯洛伐克，著名国际法学者。“二战”后，于1951年移居美国，他毕业于西弗吉尼亚州的贝瑟尼学院，又进入纽约大学法学院学习，并在哈佛大学法学院获得法学硕士、法学博士学位，先后在美国得克萨斯州大学法学院、美利坚大学华盛顿法学院、埃莫里大学法学院、乔治·华盛顿大学法学院等校任法学教授，2000年至2010年，出任海牙国际法院法官（美国籍法官），并兼任联合国、国际奥委会等多个国际组织的职务，为国际法研究院院士。

除本书外，还著有Law-Making in the International Civil Aviation Organization, International Protection of Human Rights (with L. B. Sohn,), Public International Law in a Nutshell (with S.D. Murphy, 中文版2005), International Human Rights in a Nutshell (with D. Shelton and D. Stewart, 中文版2010), Protecting Human Rights in the Americas (with D. Shelton)。

目录：中文版序 刘大群

前言

第一章 从卢布赫那到波兰

第二章 卡托维兹
第三章 凯尔采犹太人隔离区
第四章 奥斯维辛集中营
第五章 奥斯维辛死亡之旅
第六章 解放
第七章 在波兰军队的日子
第八章 渴望团聚
第九章 新的开始
第十章 在德国的生活
第十一章 去美国
结束语
后记
附录：六十年后对奥斯维辛的反思
关于作者
· · · · · (收起)

[幸运男孩](#) [下载链接1](#)

标签

二战

传记

纪实

历史

奥斯维辛

好书，值得一读

回忆录

外国文学

评论

著名人权大法官晚年回忆录。45年1月从奥到萨无顶棚火车过捷克大桥大量面包如雨而下救了他们；父母都是犹太人，父波兰地主出身，移居柏林银行高管，33年母来德邂逅生情；39年逃难到捷克酒店被夺父当推销员，母有急智驾照当护照，德军官边境发飙助入波；预言孩子幸运以后支撑母亲找子；去英日是侵波日铁轨被炸；波隔离区4年，44年8月入奥，逃过比克瑙筛选，焚尸炉烟雾使草不长鸟绝迹，因人少不够烧一次而被临时安置在医院得医生保护未被列入死亡名单但父亡，偷喝几口党卫军的牛奶鲜美无比一生记得，不去修道院跑过空地逃过两次筛选登上火车由挤到空，到埃切二脚趾治冻伤，一夜间医院无人被解放。随波兰军队去柏林，犹太孤儿院名人母亲来信偷渡边境见面。家教好德校严51年到美校自由，联系到南森获捐赠食品并访挪威。外貌像德国人也许是因

我偏爱这样的非虚构历史书，个人在大历史中的真实视角，这才是真正的历史。当然作者是一个奇迹，也是了不起的人。书中可以看到他的父母以及朋友老师，是如何带给他幸运的，虽然这里面有上天的安排，但是人的因素还是起了主要作用。可以看到命运是如何在大浪中造就一个人，一个认真生活的人可以发展到什么样。诚意推荐，2016年读到的第一本好书。

泪如泉涌。

2016年2月出版了两本犹太人的自传—《托尼·朱特自传》和这本书，这本书并没有太多的描述苦难的深沉，而是讲究求生的可贵，感觉作者身怀感恩之心，并且一路上的确得到了许多人幸运的眷顾，年轻时偶遇过一批伟大的人，最终的人生也非常辉煌，这种朴实无华的讲述，谦和而又实在，值得学习。

最感动的是后面几章和帮助过他的几个人相逢的内容
原来一个人的命运是可以被别人所影响的 每个人都不知不觉成为一段历史的一部分
但是做出选择只是一瞬间的事『看官们若有选择你会当受害者或刽子手』

既是对人不应该有的样子的拒绝，更是对人应该有的样子的期待。

在经历痛苦后，作者选择的是宽容，书上是这么写的，不要让肇事者的后人为其父辈们对我们犯下的罪行来承担责任，我们必须结束永无止境的冤冤相报，否则仇恨和暴力的怪圈将永远循环往复下去。宽容虽然简单两个字，但也不是人人都能做到的。

这是我所有读的关于大屠杀的书籍里最正能量的一本，谢谢作者和译者，他让我们看到了更好的可能，在灾难之后，不是复仇，而是希望。

写得好，译得妙，白璧微瑕，瑕不掩瑜。

非常好，冷静，沉着，细微处见真章。

怎是“幸运”二字了得？

寒天吃冰水，滴滴在心头。就是这种类型的幸运。

可能是作者在集中营时年龄还小的缘故，感觉没有普里莫莱维那些青年或成年时期的那种深刻沉重感觉，但读起来还是气氛紧张啊！特别是关在小屋子逃跑被囚犯一次又一次举报时，真是快气死了。

17年上半年休息时读的，平凡家庭和普通男孩儿的奥斯维辛噩梦。各种惊心动魄，回味了好多天。有几处不可思议的万幸，几乎只能用强烈生存渴望下的奇迹来解释。

马丁尼默勒《最先他们搜捕共产党员》：当他们抓共产党人的时候，我没有说话，因为我不是共产党人；当他们关押社会民主党人的时候，我保持沉默，因为我不是社会民主党人；当他们搜捕工会成员时，我还是一声不吭，因为我不是工会成员；当他们迫害犹太人的时候，我依旧沉默不语，因为我不是犹太人；当他们来抓我的时候，已经没有人对我说话了。忘记历史就意味着背叛，否认罪责就意味着重犯。作为邮递员，我对这项工作最不满意的是，从来没有一封邮件是寄给我的。

我用了更长的时间才认识到下面这点：只有奋力打破冤冤相报这个让无辜的人遭受更多痛苦的仇恨和暴力的怪圈，才能有望保护人类，使其不会像我们一样成为罪行的受害者。

爱与坚强

每次读到“我再也没见过他/她”，都会心头一紧。主人公的“运气”，印证的是人性最幽微而不灭的那点亮光。

很庆幸最终读到这本书。几个月前看到它时，我还只是“啊呀”呢（心里想又一本集中营的书，虽然一直对此感兴趣）。真正的机缘，还是因为无意中翻开放在明显位置的纳粹猎人，然后又发现纳粹法医口述。后一本被动机强烈地读完后，终于注意到了这本。于是当晚就翻开了。我发现，我非常喜欢作者平和客观不失尊严又朴素的叙述。在他的叙述中，一幅幅画面映在脑海中。我相信它们能更有助于我去理解这场人间悲剧，也更反思。而且，这些感受非常珍贵。最后想说，读这本书的途中，我多次深受感动，但这说来话长，不如自己去读。这本书对我的影响也略去不说了。

没有莱维写的深刻，但这仍是好书。

再次发现会多国语言是一件很重要的事

[幸运男孩 下载链接1](#)

书评

波兰作家塔杜施·博罗夫斯基在他的著作《在我们奥斯维辛》中说过，一旦进入奥斯维辛，人的生命就已经结束，只剩下躯壳。在后奥斯维辛的人生中，他用了两年的时间，不停地再说在奥斯维辛集中营的生活，然后，他自杀了。
杜施·博罗夫斯基是人类这段不可抹杀的苦难的见证人...

我很幸运能够进入奥斯维辛。

听起来吓人一跳，其实是实话。没有经历过大屠杀的人，是万万想不到的，能活着进入那人间地狱竟然被认为是幸运。因为大多数人被送入那里前，要经过一轮筛选，儿童、老人、病人会直接被送入毒气室。所以能够逃过筛选，直接进入奥斯维辛的小汤米和爸爸...

看到小男孩被解放的时候开始吃起好吃的酸黄瓜，被人抢走一点不生气时，我完全感同身受一样地也享受起订餐里的酸黄瓜，心想这样的故事应当由小说家来写可能会更精彩，只是本人最近的苦难观让我的良知觉得，对于真实的苦难，写实是最好的，不要添加任何煽情的成份才足以深刻地揭...

文/吴情

说来奇怪，人是现实的人，却又同时是记忆的动物。然而，现实与记忆之间，仿佛总有龃龉。现实意味着当下，记忆则诉诸往昔过去。人，一方面始终往前进发，一方面也在不断回望。现实中有太多细节难以消化，记忆里有太多事物莫名其妙出现。记忆构筑了人之为人的全...

在电影《浪潮》中，一所高中里，一个历史老师为了让学生们明白什么叫做法西斯，搞了一场教学实验，用整齐划一的行动、口号、严苛的纪律来构建了一个全新的团体，学生们热情地投入其中，直到最后，他们发现，自己所做的一切，竟是纳粹曾近所为。电影背后的现实故事发生在美国...

作为一名中国人，对大屠杀绝对是不陌生的。大的有南京大屠杀，近的也有我们河北邯郸的百家村惨案。12月13日被定为国家公祭日，每一个中国人都应该知道那一天曾经发生过什么。作为一名教师，我不止一次在课堂上提过这个日子。

这本《幸运男孩从奥斯维辛集中营幸存的回忆》讲述的...

(864字) 二次世界大战德国纳粹给人类带来惨痛的记忆，多少鲜活和无辜的生命在这场各国利益的争夺攫取中消逝——这何尝不是人类文明发展的悲剧。

美国作家托马到斯·伯根索尔没有逃避这个沉痛的过往，通过这样一部《幸运男孩——从奥斯维辛集中营幸存的回忆》的书，唤醒人类未...

很自然会拿来和《莎拉的礼物》

母亲经历过的大屠杀岁月》和《在我们奥斯维辛》来比较，甚至是和粗俗不堪的《安妮日记》进行交叉比对，不得不说至少本书的作者在实力、地位和名气上要远远高于前面几位。回忆录的影响力暂且不提，就说里面一系列的“偶然”、“幸运”，推波助澜造就...

在从奥斯维辛集中营被解救出来60年之后，作者终于坐下来把自己的经历写下来了。按照作者的说法就是，他想让时间过滤掉他自己的情绪，使自己能够更加理性的看待自己的经历，不带有任何情绪尤其是复仇。作者用很平实的语言描绘了自己的经历，从凯尔采隔离区到最后在集中营医院被...

为什么四颗星呢？篇幅太短，还没读过瘾就没了……

在图书馆偶然发现的一本书，乍一看书名，以为这是一名奥斯维辛集中营幸存者写下的苦大仇深的晚年回忆录。然而并不是，作者更多的是想告诉大家在集中营中的生活给自己的一生所带来的影响，当然不仅仅有消极的影响。正因为作者...

我先看到书脊上的书名——《幸运男孩——从奥斯维辛集中营中幸存的回忆》。看到奥斯维辛集中营，不自觉的就将它从书架上抽了出来。看到封面上的黑白老照片，看到照片上那个小男孩和明显是他母亲的人快乐的笑，特别是看到那辆在封面中十分突兀的鲜红的玩具汽车，我毫不犹豫...

我先看到书脊上的书名——《幸运男孩——从奥斯维辛集中营中幸存的回忆》。看到奥斯维辛集中营，不自觉的就将它从书架上抽了出来。看到封面上的黑白老照片，看到照片上那个小男孩和明显是他母亲的人快乐的笑，特别是看到那辆在封面中十分突兀的鲜红的玩具汽车，我毫不犹豫...

每一个人从集中营全身而退的人，多少都得到过别人的帮助，也许还有一部分他不想讲出或者努力遗忘的小片经历。作为一个曾专门去柏林达豪集中营（那是比起奥斯维辛集中营更温和一些的集中营）参观的人，很容易被这些叙述的细节触动。看起来很难有光依靠上天眷顾不倚赖他人而独立...

众所周知，奥斯维辛集中营是记录纳粹残暴罪行的地方，但很多人对它的了解仅限于历史类书籍的介绍，这是远远不够的。那些概括性的文字无法详尽揭露纳粹的罪恶与犹太民族的苦难，如果人类不能深刻了解、认识、反思这段历史，“奥斯维辛悲剧永不重演”只能是一句空洞的口号。在新...

去年是世界反法西斯战争胜利七十周年，各个国家都举行了形式不同的纪念活动，以牢记历史，不忘前车之鉴。虽然这场人类有史以来最大规模的浩劫已经过去许多年，但历

史的伤痕依旧没有愈合，人间也非太平盛世，各处都时常发生局部冲突和纷争，反人类的罪行仍旧在上演，在大行其...

关于二战的故事很多，相关的文学影视作品也不少，尤其欧洲大陆的主战场离开不集中营这个名词。课本里面鼎鼎大名的就是奥斯维辛集中营，里面的幸存者能融入正常生活，没有心理阴影的很少。有机会读托马斯·伯根索尔大法官的这本从奥斯维辛集中营幸存的回忆挺难得。因为了解战争...

文/夏月

去过南京大屠杀纪念馆的人，大概忘不了在展览馆的尽头，一滴水每隔12秒从高空落下，发出叮咚的响声，随之侧面墙上贴有遇难者遗像的灯闪亮后熄灭，意味着一个生命的消失。就如同托马斯·伯根索尔在自己的回忆录《幸运男孩》中讲述的，那些落在书本上的30万、600万...

文/海蓝蒲雨

奥斯维辛集中营，一个令人闻风丧胆听之浑身颤抖的名字。它埋葬了太多想拥有和平、自由和爱的灵魂，火红的火焰吞噬了太多层层叠叠想挣脱死亡的肉体，连绵不绝的撕心裂肺的呐喊声久久回荡在奥斯维辛的上空。寒冷、饥饿、疾病、疲惫汹涌而来，夺走了一批又一批渴望...

[幸运男孩 下载链接1](#)